
VERBALE n.5/2023 

Verbale dell’Assemblea ordinaria degli iscritti dell’Ordine della professione sanitaria di Fisioterapista. Interprovincia di Catanzaro, 

Crotone e Vibo Valentia. 

Il giorno 25 del mese di Novembre dell’anno 2023, alle ore 15:30, si è riunita presso l’aula Magna A dell’Università “Magna Graecia” 

di Catanzaro, l’Assemblea degli iscritti dell’Ordine della professione sanitaria di Fisioterapista, Interprovincia di Catanzaro, Crotone 

e Vibo Valentia per discutere il seguente o.d.g.: 

1. Approvazione Regolamento Assembleare; 

2. Relazione programmatica del Presidente sul bilancio preventivo 2024; 

3. Relazione del Tesoriere sul bilancio preventivo 2024; 

4. Relazione Collegio Revisore dei Conti-Bilancio di Previsione esercizio 2024; 

5. Presentazione bilancio preventivo esercizio 2024 e proposta della TIA annuale e del contributo per gli iscritti all’ESE; 

6. Dibattito (per un tempo massimo 2 ore); 

7. Votazione; 

8. Varie ed eventuali. 

Sono presenti il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia, il Vicepresidente, Dott. Salvatore Venuto, tramite modalità da remoto, 

in qualità di mero auditore, in quanto tale modalità di partecipazione non prevede la facoltà di voto, e sulla piattaforma GOOGLE 

MEET al seguente indirizzo: https:/meet.google.com/vkd-rzja-ttw, il Segretario, Dott.ssa Chiara Mazza, il Tesoriere, Dott.ssa Rosaria 

Rizzo, il Consigliere e RUP, Dott. Filippo Fuduli, il Consigliere, Dott.ssa Rosaria Celia, il Consigliere, Dott.ssa Maria Teresa Inzitari, il 

RPCT, Dott. Michele Viapiana. Sono altresì presenti il Presidente del CdR, Dott.Salvatore Rizzo e, gli iscritti, Dott. Egidio Dominianni 

e Dott. Fausto Intieri. Riguardo alle deleghe di partecipazione ne sono pervenute complessivamente n.12 (dodici): Antonella 

Persico, Barbara Farenza, Domenico Totino, Eugenio Muzzì, Fulvio Armentaro, Giuseppe Guerrieri, Marco Callà, Monica Iuli, Paolo 

Alberico, Salvatore Venuto, Tiziana Ventrice, Tullio Marcellino. Avendo constatato il raggiungimento del numero legale, il 

Presidente dà inizio ai lavori con un breve saluto a tutti i presenti, ringraziando per essere venuti e in particolare il Consigliere, 

Dott.ssa Maria Teresa Inzitari per aver fatto da tramite con l’Università, affinchè questa potesse mettere l’Aula Magna A a 

disposizione della suddetta Assemblea. Prima di procedere con la discussione dei punti all’o.d.g. il Presidente, vista la concomitanza 

con la “Giornata Internazionale per l’eliminazione della violenza contro le donne”, esprime qualche personale considerazione in 

merito alla data di oggi, dimostrandosi particolarmente sensibile alla causa; detto ciò, chiede ai presenti di alzarsi in piedi affinchè 

l’Assemblea tutta possa dedicare un minuto di silenzio in onore alle donne, vittime di femminicidio. Si procede con la discussione 

del punto n.1 all’o.d.g. Prende la parola il Segretario, Dott.ssa Chiara Mazza, per la lettura del Regolamento Assembleare. Una volta 

concluso, il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia, invita i componenti l’Assemblea a prendere la parola per eventuali interventi 

e non essendone pervenuto alcuno, decide di procedere con la votazione. Il RCPT, Dott. Michele Viapiana esprime parere 

favorevole; il Dott. Egidio Dominianni esprime parere favorevole; il Dott. Fausto Intieri esprime parere favorevole; il Consigliere e 

RUP Filippo Fuduli esprime parere favorevole; il Consigliere Rosaria Celia esprime parere favorevole; il Consigliere Maria Teresa 

Inzitari esprime parere favorevole; il Tesoriere Rosaria Rizzo esprime parere favorevole; il Segretario Chiara Mazza esprime parere 

favorevole; il Presidente Francesco Saverio Laraia esprime parere favorevole. Per tale motivo, si approva all’unanimità mediante 

votazione palese. Si prosegue con la discussione del punto n.2 all’o.d.g. ed il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia da lettura 

della sua relazione sul bilancio di previsione 2024, sottolineando l’importanza dello stesso in quanto permette di pianificare le 

attività e gli investimenti in modo sostenibile, affinchè gli obiettivi individuati possano concretizzarsi. I punti strategici che 

richiedono analisi attenta e capacità prospettica sono: fornire una formazione continua di qualità per allineare tutti i fisioterapisti 

alle ultime evidenze scientifiche, supportare burocraticamente gli iscritti per l’apertura di studi professionali/ambulatori; tutelare 

la Professione attraverso la comunicazione; contrastare l’abusivismo. Una volta terminato, il Presidente consente agli iscritti di 

prendere la parola affinchè possano esprimere il loro pensiero al riguardo e anche stavolta, non perviene intervento alcuno. Si 

procede alla votazione. Il RCPT, Dott. Michele Viapiana esprime parere favorevole; il Dott. Egidio Dominianni esprime parere 

favorevole; il Dott. Fausto Intieri esprime parere favorevole; il Consigliere e RUP Filippo Fuduli esprime parere favorevole; il 

Consigliere Rosaria Celia esprime parere favorevole; il Consigliere Maria Teresa Inzitari esprime parere favorevole; il Tesoriere 



Rosaria Rizzo esprime parere favorevole; il Segretario Chiara Mazza esprime parere favorevole; il Presidente Francesco Saverio 

Laraia esprime parere favorevole. Di conseguenza, si approva all’unanimità mediante votazione palese. Il Presidente concede la 

parola al Tesoriere, Dott.ssa Rosaria per procedere alla discussione del punto n.3 all’o.d.g.. Il Tesoriere riferisce che il bilancio di 

previsione è stato approvato, quale proposta, dal Consiglio Direttivo all’unanimità in data 2/11/2023 verbale n. 14 e 

successivamente, dal CdR. Aggiunge che i dati patrimoniali, economici e finanziari, presentano al 31 dicembre un presunto avanzo 

di gestione che verrà quantificato con precisione all’atto di approvazione del rendiconto di gestione. Inoltre, sempre il Tesoriere, 

sottolinea che le entrate di competenza 2024 ammontano a €93.637,04, al pari delle uscite previste, portando il bilancio 

previsionale al pareggio ed aggiunge che, nonostante l’aumento della quota da riversare alla Federazione Nazionale, che da € 

28,00 (ventotto) passa a € 32,00 (trentadue), il CD ha deliberato di non aumentare la Tassa Iscrizione Annuale. Una volta conclusa 

la relazione del Tesoriere, Dott.ssa Rosaria Rizzo, il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia da la parola agli iscritti e non 

essendoci interventi in merito da parte dei presenti, si decide di passare alla votazione. Il RCPT, Dott. Michele Viapiana esprime 

parere favorevole; il Dott. Egidio Dominianni esprime parere favorevole; il Dott. Fausto Intieri esprime parere favorevole; il 

Consigliere e RUP Filippo Fuduli esprime parere favorevole; il Consigliere Rosaria Celia esprime parere favorevole; il Consigliere 

Maria Teresa Inzitari esprime parere favorevole; il Tesoriere Rosaria Rizzo esprime parere favorevole; il Segretario Chiara Mazza 

esprime parere favorevole; il Presidente Francesco Saverio Laraia esprime parere favorevole. Per cui, si approva all’unanimità in 

maniera palese. Si giunge così alla discussione del punto n. 4 all’o.d.g. e prende la parola il Presidente del CdR, Dott. Salvatore 

Rizzo. Considerata la documentazione prodotta, il CdR ritiene che il programma di spese che l‘Ente intende realizzare e le 

corrispondenti risorse finanziarie sono coerenti con le finalità dello stesso e che gli equilibri finanziari sono mantenuti. Verificato 

che tale bilancio è stato redatto nell’osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell’Ente, del regolamento di contabilità, dei 

principi previsti dalla norma e dai principi contabili, il CdR esprime parere favorevole all’approvazione del bilancio di previsione 

anno 2024. Per concludere il Presidente del CdR, Dott. Salvatore Rizzo, afferma che è necessario focalizzare l’attenzione sui morosi, 

dal momento che questi incidono negativamente ed in maniera considerevole sulla contabilità del bilancio stesso. Viene 

nuovamente concessa la parola agli iscritti ma non pervengono interventi in proposito. Si passa alla votazione: il RCPT, Dott. 

Michele Viapiana esprime parere favorevole; il Dott. Egidio Dominianni esprime parere favorevole; il Dott. Fausto Intieri esprime 

parere favorevole; il Consigliere e RUP Filippo Fuduli esprime parere favorevole; il Consigliere Rosaria Celia esprime parere 

favorevole; il Consigliere Maria Teresa Inzitari esprime parere favorevole; il Tesoriere Rosaria Rizzo esprime parere favorevole; il 

Segretario Chiara Mazza esprime parere favorevole; il Presidente Francesco Saverio Laraia esprime parere favorevole. Si approva 

all’unanimità con votazione palese. In merito alla discussione del punto n.5 all‘o.d.g. il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia 

ribadisce che nonostante l’aumento della quota federativa, è stato stabilito di non aumentare la TIA degli iscritti. A tal proposito 

interviene il Presidente del CdR, Dott. Salvatore Rizzo per sottolineare che, in realtà, il CD riduce in maniera indiretta le spese. Non 

essendoci interventi da parte dei presenti si passa alla votazione: il RCPT, Dott. Michele Viapiana esprime parere favorevole; il 

Dott. Egidio Dominianni esprime parere favorevole; il Dott. Fausto Intieri esprime parere favorevole; il Consigliere e RUP Filippo 

Fuduli esprime parere favorevole; il Consigliere Rosaria Celia esprime parere favorevole; il Consigliere Maria Teresa Inzitari esprime 

parere favorevole; il Tesoriere Rosaria Rizzo esprime parere favorevole; il Segretario Chiara Mazza esprime parere favorevole; il 

Presidente Francesco Saverio Laraia esprime parere favorevole. In conseguenza a ciò, si esprime parere favorevole alla proposta 

della TIA 2024, mediante voto palese. Prima di chiudere i lavori, il Presidente, Dott. Francesco Saverio Laraia, illustra il primo 

Congresso Nazionale, dell’Ordine dei Fisioterapisti, che si terrà a Roma dal 14 al 16 Dicembre. Una grande occasione in cui si 

discuterà delle più avanzate risposte ai bisogni delle persone, di cure sempre migliori ed efficaci per i nostri pazienti e 

dell’avanzamento della fisioterapia come disciplina e come professione ad altissima valenza sociale. Detto ciò, il Presidente 

ringrazia nuovamente i presenti per aver preso parte ai lavori e ne dichiara la chiusura alle ore 16:50. 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

Catanzaro, lì 25 novembre 2023 

Il Segretario Il Presidente 
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